

КПРФ: НДФЛ для богатых должен быть больше 30%

Доходы россиян, превышающие 10 млн рублей в год, предложили облагать налогом в 30%. С такой инициативой выступила фракция КПРФ во главе с её лидером Геннадием Зюгановым. Законопроект «О внесении изменений в статьи 224 и 225 Налогового кодекса Российской Федерации (в части налогообложения доходов физических лиц, превышающих 10 миллионов рублей за налоговый период)» был зарегистрирован и направлен председателю Госдумы. По мнению разработчиков проекта, прогрессивный подоходный налог на сверхдоходы ежегодно может приносить в бюджет по 650 миллиардов рублей.

«По предварительной оценке Минфина РФ, объём доходов федерального бюджета в январе 2023 года снизился на 35% по сравнению с январём 22 года, — отмечается в пояснительной записке к законопроекту. — Нефтегазовые доходы снизились на 46%! Нефтегазовые доходы сократились на 28% по отношению к январю прошлого года. Дефицит составил 1,76 трлн руб.

Бюджет на 2023 год рассчитан на основе стоимости нефти в \$70 за баррель при том, что уже в сентябре 2022 г. средняя цена нефти марки Urals, снизилась на 8,7% по сравнению с показателями августа — до \$68,25 доллара за баррель. Поставки в Европу природного газа сокращаются, а рост продаж в Китай не компенсирует эти потери.

Нефтегазовые доходы бюджета могут сократиться из-за недополучения налогов из-за падения российской экономики.

Если исходить из плановых показателей доходов и расходов, заложенных в законе о бюджете, 2023 год Россия должна закончить с дефицитом 2,9 трлн рублей. Но 60% этой суммы бюджет недосчитался уже по итогам ян-

варя 2023 г. Сценарий, считавшийся базовым, маловероятен. При нынешних ограниченных ценах на российскую нефть эксперты ожидают дефицит по итогам года около 5 трлн рублей. А ликвидная часть всего ФНБ составляет около 6 трлн руб. В этой ситуации Правительство РФ попыталось просить у крупного российского бизнеса помощи в части перечисления «добровольных» разовых взносов в бюджет в размере 200–250 млрд рублей. Однако бизнес ответил отказом и указал, что у правительства есть инструмент налогового регулирования, которым надо пользоваться. Бизнес прав! Налоговым инструментом надо пользоваться. Именно поэтому фракция КПРФ предлагает ввести прогрессивный подоходный налог на сверхдоходы. А именно, сохраняя действующие ставки НДФЛ, ввести новую ставку в размере 30% для доходов свыше 10 миллионов рублей за налоговый период. При этом государственный бюджет получит не 250 миллиардов рублей одновременно, а ежегодно по 650 миллиардов рублей. По данным агентства «Хенли энд партнеры» в 2022 году в Рос-



сии насчитывалось 101 000 долларовых миллионеров, если принять предлагаемый закон, то отчисления миллионеров составят 6,4 миллиона рублей — крошечная сумма! Необходимо отметить, как Правительство РФ спасало крупный бизнес в кризисные годы. В 2008 году Объединенная компания «Русал» получила на погашение задолженности \$4,5 млрд! Компания Михаила Фридмана в октябре 2008 года получила от ВЭБа \$2 млрд для погашения кредита. В 2014 г. ЦБ РФ потратил на санацию российских банков 262 млрд руб. — такую сумму регулятор выделил Агентству по страхованию вкладов на спасение 12 банков.

В кризисном 2015 году Правительство РФ выделило 1 трлн руб. на докапитализацию финансовых организаций РФ. А теперь, когда страна переживает не лучшие времена, главные потребители бюджета и разорители

страны не считают своим долгом спастись тот сук, на котором паразитировали столько лет!

В этом существо российской буржуазии. Преступно нажитое состояние они будут только приумножать преступным путем. Было бы большой наивностью ожидать, что люди, 30 лет грабившие страну, вдруг подберут и станут отдавать награбленное. Необходимо экономику переводить на мобилизационные рельсы, тогда не надо никого уговаривать, в трудную минуту экономика должна работать на страну.

Правительство пока не поддержало законопроект. В официальном отзыве сказано, что ставку НДФЛ уже увеличили с 13% до 15% на доходы больше 5 млн рублей в год. В заключении сказано, что повышение ставки НДФЛ до 30% может привести к уходу зарплат в тень и сокращению налоговых поступлений в

бюджет, что противоречит целям законопроекта.

Стоит отметить, что это не первая инициатива КПРФ по данному вопросу. Так, несколько лет назад Геннадий Зюганов высказывал идею, что в России нужно ввести повышенный налог на «подозрительно богатых» людей. Подобная точка зрения была озвучена в ответ на предложение Минтруда ограничить детские выплаты для «подозрительно бедных» семей — с формально низкими доходами, но существенным имуществом.

Кроме того, уже много лет КПРФ призывает ратифицировать 20-ю статью Конвенции ООН по противодействию коррупции, которая устанавливает требования соответствия доходов и расходов чиновников.

Говорили в КПРФ и о том, что при доходе более 10 млн рублей в год нужно установить в России ставку НДФЛ в размере 25%, а для сверхприбыли — до 40–50%. Это мнение высказывал первый зампред комитета Госдумы по бюджету и налогам, коммунист Михаил Щапов. «Это будет более справедливая система, она приведёт к сокращению разрыва в доходах, снизит социальную напряженность. Некоторые опасаются, что в этом случае олигархи от нас сбегут, но практика показывает, что во всех развитых странах налогообложение ещё выше. В Западной Европе, где так любят жить наши олигархи, ставки доходят и до 60%», — подчёркивал тогда депутат.

Стоит напомнить, что в России действует так называемая плоская шкала налогообложения, ставка НДФЛ составляет 13%. При этом с 2021 года те, кто зарабатывает больше 5 млн рублей в год, платят НДФЛ по ставке 15%. Она применяется только к той сумме доходов, которая превышает планку в 5 млн рублей.

Мария Климанова

Атака Москвы: пора принять решение



«Прошло 15 месяцев войны, давайте подведём итоги и определимся, что делать дальше. Если брать в целом, как войну и военную операцию, надо поклониться нашим войскам, командирам, всем, кто на поле боя». Зюганов сообщил, что за 15 месяцев наши парни перемолотили четыре группировки врага, сопоставимые с существующей группировкой НАТО в Европе. «Честь и хвала, кто справился с этой задачей. Но вместе с тем по-прежнему каждый день бомбят Донбасс, каждый день обстреливают приграничные территории, и, по сути дела, идёт покушение и на столицу страны. Уровень тревожности населения достиг 60 процентов, ещё 10 процентов, и у некоторых может начаться паника, а паника — это самое плохое, что может быть на войне... Тогда давайте принимать все необходимые меры...». Зюганов предупредил партию власти с трибуны Госдумы: «Сегодня наступило то

время, и если мы сейчас не примем исчерпывающие решения, начнётся разложение общества».

Секретарь МГК КПРФ Николай Волков ещё в 2014 году выступал за восстановление тройного кольца ПВО вокруг Москвы. Однако тогда понимания не нашёл. Вот что Николай говорит по этому поводу сейчас:

— Когда я шёл на выборы в Мосгордуму в 2014 году, то вписал в листовку как один из пунктов своей программы восстановление тройного кольца ПВО вокруг Москвы. Мне эта тема понятна, тем более, сам оканчивал военную кафедру по специальности АСУ ПВО, проходил военные сборы в Подмосковье и знал, что настоящего «тройного кольца» вокруг в столицы (как было в советское время) давно нет.

Внося в 2014 году этот тезис, я встретил непонимание не только большинства знакомых, но и части моего же штаба, пришлось тогда преодолеть сопротивление части

команды и настоять на этом. Значительная часть товарищей считали это требование далёким от реальности, не относящимся к московской повестке (мол, если надо, пусть федеральная власть делает) и популярным.

Зато к маю 2023 года угроза удара по Москве дронами коснулась и муниципальной повестки! После удара по Кремлю в районах Москвы местные власти раздали дворникам и полицейским бинокли для обнаружения дронов в небе... И этого, конечно, мягко говоря, недостаточно для обеспечения безопасности.

Что касается самой темы ПВО, то обращу внимание на три вещи.

Если бы в начале 2023 года ПВО Москвы не укрепили, то сегодня в саму столицу прорвалось бы не три дрона, а все 30, которые осуществляли атаку. А если бы ПВО укрепили более серьёзно, то не прорвалось бы ни одного.

Москва далеко не единственный город, ПВО которого нужно срочно усиливать. Это же касается и Белгорода, Брянска, Курска, Воронежа, Краснодара, Ростова и Севастополя, а также большого числа малых городов в прифронтовой полосе. Это же касается многих стратегических объектов, начиная с баз авиации и заканчивая электростанциями и крупными заводами. В целом, нужна крепкая система ПВО вдоль всей линии фронта.

Советская и постсоветская системы ПВО рассчитаны на борьбу с самолётами, вертолётами, стратегическими ракетами и слабо адаптированы на борьбу с дронами. Да, есть системы, способные их сбивать, но их количество и качество сейчас резко отстаёт от развития малой беспилотной авиации. Не только в России, но и в мире. Так что разработку перспективных систем ПВО России тоже пора усилить.

Ну, а в 2014-м я включил в свою предвыборную программу усиление ПВО Москвы, конечно, не случайно, а в связи с началом военного конфликта на Донбассе. Было понятно, что это может перерасти в настоящую войну.